

TradeMedical, a.s.  
Široká 97/19  
949 05 Nitra

Naša značka  
325/2021/R

Vybavuje  
Mináriková/ 043 5307 373

Trstená  
20.05.2021

Vec

### **Odstúpenie od Rámcovej dohody č. Z20214429\_Z**

Dňa 12.03.2021 bola postupom podľa Zákona č. 343/2015 Z. z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov cez Elektronický kontraktačný systém uzatvorená Rámcová dohoda č. Z20214429\_Z (ďalej len „Rámcová dohoda“) medzi:

**Objednávateľom:** Hornooravská nemocnica s poliklinikou Trstená, IČO:00634891, sídlo: Mieru 549/16, 028 01 Trstená

a

**Dodávateľom:** TradeMedical, a.s., IČO: 50822098, sídlo: Široká 97/19, 94905 Nitra

predmetom ktorej je dodanie **Anestéziologického prístroja s monitorom vitálnych funkcií** (ďalej ako „predmet zákazky“).

Rámcová dohoda bola uzatvorená automatizovaným spôsobom v rámci Elektronického kontraktačného systému a v zmysle Obchodných podmienok elektronického trhoviska, verzia 3.6, účinná zo dňa 01.07.2019 (ďalej len „OPET“), ktoré tvoria jej prílohu.

V rámci procesu verejného obstarávania bola, ako jedna z technických vlastností predmetu zákazky, vyžadovaná hodnota „BAL“, ktorá sa v Rámcovej dohode vyskytuje v bode 1.29 ako jeden z monitorovaných parametrov. Po tom, čo Dodávateľ predložil dokumenty v zmysle bodu 7.a)-7.g) Rámcovej dohody, Objednávateľ následne pristúpil k posúdeniu predložených dokumentov. Prospektový materiál ponúkaného tovaru podľa bodu 7.a) Rámcovej dohody „*musí obsahovať popis technických vlastností tovaru tak, aby na ich základe mohol objednávateľ posúdiť splnenie všetkých technických vlastností a podrobný technický opis ponúkaného prístroja,...*“. Po posúdení predložených dokumentov Objednávateľ zistil, že vyžadovaná hodnota „BAL“ v prospektovom materiáli ponúkaného tovaru podľa bodu 7.a) Rámcovej dohody absentovala. Z tohto dôvodu Objednávateľ listom zo dňa 26.03.2021 vyzval Dodávateľa na vyjadrenie k predloženým dokladom v zmysle Rámcovej dohody (ďalej ako „Výzva na vyjadrenie“). Dodávateľ prostredníctvom elektronickej pošty dňa 06.04.2021 zaslal Odpoveď na Výzvu na vyjadrenie, pričom k uvedenej problematike týkajúcej sa absencie parametra „BAL“ uviedol nasledovné:

*„Parameter „koncentrácia vdychovaného a vydychovaného kyslíka“ je monitorovaný. Parameter „Rozdiel koncentrácie vdychovanej a vydychovanej koncentrácie kyslíka“ je súčasťou novej softvérovej verzie predmetu zákazky, ktorú budú obsahovať aj systémy dodané Objednávateľovi ako plnenie zákazky (V prílohe: Vyhlásenie výrobcu – uradný preklad).“*

*„Parameter BAL označuje hodnotu balačného/nosného plynu (vzduchu alebo N2O). Tento parameter je monitorovaný a je prehľadne graficky zobrazený na hlavnej obrazovke anestéziologického systému – vid' obrázok nižšie, vyňaté z Manuálu Mindray A7. Vľavo celá obrazovka počas práce, vpravo detailnejší pohľad na tabuľku „Riadenie prietoku“. V nej sú stĺpcovým grafom zobrazené aktuálne hodnoty O2 aj balačného plynu (v tomto prípade N2O). Požadovaný parameter je v obrázku označený ako „Zobrazení průtoku doplňkového plynu““.*

Na základe vyššie uvedeného možno konštatovať, že Objednávateľ doložil údaj z manuálu anestéziologického prístroja – zobrazenie prietoku čerstvej zmesi, ktorá je podávaná pacientovi. Rámcová dohoda v bode 1.29 Monitorované parametre obsahuje zarážku MAC, MACage, BAL. Tieto vzájomne súvisiace parametre sú monitorované senzormi plynového modulu a nie sú zobrazované z elektronických prietokomerov, teda Objednávateľ požadoval:

„MAC“ (minimálna alveolárna koncentrácia) je koncentrácia anestetika v pľúcnych alveolách, ktorá je potrebná na zabránenie pohybu u 50% subjektov v reakcii na chirurgický stimul.

„MACage“ je tá istá hodnota ako „MAC“ vzhľadom na vek pacienta.

„BAL“ je zvyškový plyn zostávajúci v zmesi vydychovanej pacientom – je to percentuálne vyjadrená koncentrácia plynu v zmesi plynov podávanej pacientovi nameraná plynovými senzormi.

Po preskúmaní vyjadrenia a prílohy, na ktorú sa Dodávateľ odvoláva, Objednávateľ dospel k záveru, že parameter „BAL“ sa v ponuke Dodávateľa nevyskytuje. Už počas verejnej súťaže bola reakcia Objednávateľa na rozpor v opisnom formulári týkajúci sa parametra „BAL“ nasledovná: *„Parameter „BAL“ má v ponuke viac firiem. S prístrojmi pracujú lekári na oddeleniach, ak monitor ponúka sledovanie koncentrácie „BAL“ a primár oddelenia ho požaduje, je sledovanie daného parametra v prístroji potrebné.“*

Objednávateľ uvádza, že Dodávateľ už od momentu zodpovedania rozporu Objednávateľom vedel, že parameter „BAL“ je pre Objednávateľa významný. Napriek tomu však neuviedol parameter „BAL“ v predloženom prospektovom materiáli ponúkaného tovaru podľa bodu 7.a) Rámcovej dohody. V odpovedi na Výzvu na vyjadrenie uviedol iný údaj, ktorý nezodpovedá vyššie definovanému parametru „BAL“. Na základe uvedeného Objednávateľ vyhodnocuje toto konanie Dodávateľa za zavádzajúce a považuje ho za podstatné porušenie zmluvy v súlade s bodom 15. a s bodom 16. Rámcovej dohody.

Podľa bodu 1.30 Rámcovej dohody Objednávateľ požaduje kompatibilitu s GE centrálnym monitorovacím systémom a kompatibilitu so spotrebným materiálom používaným na pracovisku. Na uvedený bod logicky nadväzuje bod 1.31 Rámcovej dohody, podľa ktorého kompletným príslušenstvom potrebným na uvedenie do prevádzky sú dýchacie okruhy, EKG káble, saturačný senzor, manžeta na meranie neinvazívneho tlaku, káble na meranie invazívneho tlaku 2ks, teplotná sonda 1ks a spotrebný materiál na meranie koncentrácií plynov v dýchacej zmesi.

V prospektovom materiáli ponúkaného tovaru podľa bodu 7.a) Rámcovej dohody, ktorý predložil Dodávateľ Objednávateľovi, Objednávateľ spozoroval zjavnú odlišnosť vstupov spotrebného materiálu monitora Mindray a vstupov jednotlivých parametrov spotrebného materiálu monitora GE, ktorý sa nachádza na pracovisku Objednávateľa. Objednávateľ vyzval Dodávateľa, aby sa k predmetnej veci vyjadril, na čo však Dodávateľ reagoval vyhlásením, že podmienku spĺňa a spochybnil špecifikáciu bodu 1.30 Rámcovej dohody. Objednávateľ podotýka, že Dodávateľ už v samotnom procese verejnej súťaže podal voči tomuto bodu rozpor, v ktorom uvádza, že bod 1.30 Rámcovej dohody považuje za diskriminačný. Objednávateľ však v odpovedi na uvedený rozpor odpovedal nasledovne: *„Na viacerých oddeleniach sa už používa monitorovací systém, ktorý je overený a spoľahlivý. Kompatibilita je potrebná z dôvodu požadovanej komunikácie systémov,*

*zabezpečenia požadovaných BTK a servisných prehliadok na zariadeniach vďaka čomu je aj ich údržba úspornejšia.“*

V osobitných podmienkach bodu 28. Rámcovej dohody Objednávateľ povoľuje predložené ekvivalentné riešenie za podmienky, že predložené riešenie bude spĺňať požiadavky Objednávateľa na predmet zákazky. V bode 28.3. Rámcovej dohody je uvedené, že predložené ekvivalentné riešenie nesmie vyžadovať iné vedľajšie náklady, ktoré by musel zabezpečiť Objednávateľ v rámci súčinnosti viažucej sa k plneniu predmetu zmluvy, ktorá bola výsledkom verejného obstarávania ako prijatie ekvivalentného riešenia. Z uvedeného vyplýva, že Dodávateľ by bol splnil bod 1.30 v prípade, že by vymenil celý ponúkaný monitorovací systém BeneVision N12 za iný, ktorý by bol kompatibilný s GE centrálnym monitorovacím systémom a so spotrebným materiálom používaným na pracovisku. Tento ekvivalent by bol Dodávateľ splnil v prípade, že Objednávateľovi by nevznikli iné vedľajšie náklady. Objednávateľ zistil nekompatibilitu medzi spotrebným materiálom monitора Mindray a jednotlivými parametrami spotrebného materiálu monitора GE, ktorý sa nachádza pracovisku. Napriek tomu sa Dodávateľ ani raz nevyjadril, že by uvažoval o ekvivalentnom riešení tohto bodu uvedeným alebo obdobným spôsobom. Objednávateľ má za to, že už v čase trvania verejnej súťaže Dodávateľ vedel, že Objednávateľ na uvedenej kompatibilite z vyššie uvedených dôvodov trvá. Na základe uvedeného Objednávateľ konštatuje, že Dodávateľ podmienku uvedenú v bode 1.30 Rámcovej dohody nespĺnil. Objednávateľ ani po dodatočných vysvetleniach Dodávateľa nenadobudol právnu istotu o požadovanej funkcionalite uvedenej v Rámcovej dohode.

Vzhľadom na to, že ako Dodávateľ ste **porušili** svoju povinnosť podľa zmluvy alebo VZP podstatným spôsobom, Hornooravská nemocnica s poliklinikou Trstená, Mieru 549/16, 028 01 Trstená v súlade s Čl. XVIII bod 18.2 písm. a), Obchodných podmienok elektronického trhu, 2. Časť“ Všeobecné zmluvné podmienky“, týmto písomným prejavom vôle **odstupuje od Rámcovej dohody č. Z20214429\_Z zo dňa 12.03.2021.**

Účinky tohto odstúpenia od Rámcovej dohody č. Z20214429\_Z zo dňa 12. 03. 2021 nastanú podľa ustanovenia § 349 ods. 1 Obchodného zákonníka v platnom znení a v súlade s čl. XVIII bod 18.5 platných OPET dňom jeho doručenia druhej zmluvnej strane. V prípade pochybností sa má za to, že odstúpenie je doručené tretí deň odo dňa jeho odoslania. Odstúpením od zmluvy Zmluva zaniká ku dňu doručenia oznámenia jednej zmluvnej strany o odstúpení od Zmluvy druhej zmluvnej strane.

S pozdravom

MUDr. Marian Tholt  
riaditeľ